.
November 1973 - 1/5 To what extent did Isrzel's situatiocn change for

better or for worse, as a consequence of the

Yom Kipur war?

(1} changed a lot for better 4
(2} changed for better 15
(3) didn't change 11
(4) changed for worse A6
(5) changed a lot for worse 24
Total 519
Wovember 1973 - 1/6-9 To what extent is each of the follwing factors
resposible for the change in ocur situation?
- 1/6 The government:
(1) to a great extent 45
{(2) to a certain extent 35
(3) o = small extent 7
(4) not =t =11 9
Total 513
November 1473 - 1/7 The top echelon of the army:
(1) to a great extent 32
(2) +to a certain extent 30
(3) to a small extent 12
(4) not at @ll 20
Total LO4
Hevember 1973 - 1/8 The Arab ccuntries:
(1) %o a grcat oxtent ub
(2) to a certain extent 18
(3) to =2 small extent &
t4) not at all 10
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November 1973

November 1973

Fovember

1973

1/9
(1)
(2)
(3)
(4)

1/10
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The great powers:

to a great extent 68
to a certain extent 24
t0o a small extent 3
not at all 4
Total 615

To what extent do you think the government's
policy on foreign, security and peace affairs
(from the Six Day war to the Yom Kipur war) was
Jjustified?

to a great extent 14
to a certain extent 30
0 d smull extent 41
not at all 15
Total H28

In that period, to what extent do you thirk the

government showed readiness to compromise?

to a great extent 14
10 2 cerltaln extent 36
to a small extent 37
rot at all 13
Total L2

In your opinion, should there be a Eztional

Unity Government now?

certainly yes 41
I think so 2]
I don't think so 19
certainly not ki

Totzl 0l
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November 1973 - 1/13 To what extent is there politicization in the

army, today?

(1) to a great extent 36

(2) to a certain extent 42

(3) to a small extent 13

(4) not at =all 9

Total 07

Hovember 1973 -~ 1/14 To what extent is politicization of the army

harmful to democracy?

(1) 1o a greatl extent A1
(2) 1o 2 certain extent 30
(3) to a small extent 11
{(4) net at =11 18
Total 016
Kovember 1973 -~ 1/15% o you consider Arik Sharon's interview with Lhe
foreign press as something positive or nogabive
(1) very positive 10
(2) rpositive 25
(3) negative 42
{(4) very negative 19
Total Bl
Hovemcbhr 1973 - 1/16 Do you consider Haim Bar-Lev's interview with Lie

foreign press as something positive or negative?

(1) very positive :
(2) vpositive 40
(3) rnegztive 38

{(4) ~very negative
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November 1973 — 1/17 In your opinion, should ihe clections he held on

December 31st, or should they be pestponed?

(1) they should certainly be held on time 30
(2) I think they should be held on bLime 19
(3} I think they should be postponed 27
(4) +they should certainly be postponed 24
Total 626
November 1973 - 1/18 For how long should the electicns be postponed?
(1) a few wecks o
(2) a few monlhs 32
(3} a year 13
(4} more thon a year &
(5) should not be postpored 45
Total 59
ovemebr 1973 - 1/19 Taking into consideration that there is an

tntention of namirg a public committee to
invesiigate the events before and during the war
should the elections be held on the day fixed

by the ¥nesset or should ithey be postponed until

after the comrittee has finished its investigation®

(1) they should be held on the day fixed by

the Knesset 2t
(2)  they should be postponed until after the
investigation 51

(3) there is no relationship betweer the commitlee's

i

investigation and the Knesset elections <

I

Perbol
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November

1973

Novemebr 1973

November 1473

November 14973

1/20

(1)
(2)
(3)
(4)

(1)
(2)
(3)
(4)
(5)

1/22

(1)

(3)

(4)

(5)
(9)

1/23

- 85 -

Do you intend to vote 1in the next electiong for

Parliament?
certalnly yes 75
T think so 18
I don't think 80 3
certainly not A
Tatal 628

Ts what extent are you ceriain about whom you are

coing to vote for?

to a great extent 5]
to a certain extent 2

to a small extent 1

not at all 117

not voting 0

Total 622
Why aren't you voting in the next elections’
technical difficulties (difficulty to reach

a polling booth, lack of time, sickness) 1
indifference (not interested 1n politics) 2

don't know whom to vote for, they're all

the same 3

protest (parties don't represent tie

countrv's best interests) 2
the date is not fit for elections

I am voting 91

Total 467

What is the main thing that helps you docide

whom to vote for?
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Lovernper 197y — 1/24 Is it nhecessary to have an clection compaign today'
(1) absolutely necessary 5
(2) necessary 14
(3) not so necessary 25
(4 nok at gdl 53
Total 0633
November 1973 ~  1/25 To what extent do you think the electlion campaign

will help you decide whom to vote for?

(1) to a great sxtent 7
(2) +to a certain extent 14
(3} to a small asxtent 14
(4) not at all 65
Total 628
Hovember 1573 — 1/26 To what cxtent do you think the parties' =ds 1n

the papers will help you decide whom to vote [or?

(1) +to = preat extent 4
(2) to a certain extent £
{(3) to a smzll extent 10
(4) not at all &
Total 631

Kovember 1973 - 1/27 To what extent do you think house mcetings will

nelp you decide whom te vete for?

{1} *o a great extent 5
(2) *o0 & certain extent 1
(3) to =2 small extent 10
(4) not at all P

T fad 023



Lovember 1973

Hovember 1973

Novemboer

T3

1/28

To what extent do you think the gencral party

meectings will help you decide whom to vote for?

(1) to a great extent 4

(2) to 2 certain extent 11

(2} to a small extent 10

(4) not at all 75
Total HO6

1/29-30 Towards election time, lhere will be party ads

on television. What leader would you ralher sec

on thosgse agzs?

(1) Golda Meir 15
{?) Hoshe Dayan 11
(3) Arik Sharon i
(4) Tiaim Durtlev 3
(5) Igal Alon .
(6)  Menachem Beguin 18
(7) 4ba Eba i
(8) Pinchas Sapir 0
(9) Shnmuel Tanir 1
(10) Aharcn Yariv 3
(11) Uri Avneri i
(12) ltzhak Rephael 0
(13) other 10
(21) don't want to see anybody e
Total 592
1/31 What kind of television ads for the elections
would you prefer?
(1} for each party separately 19
(2) debates botween representatives of 8
Sifferent puarties s

I8,

0



~8% -

November 1973 - 1/32 Pid you charge your mind about which party to votie
Tor as a consecuence of the Yom Kipur war?

(1) Yes 22
(2) Ko 59
(3) hesitating 18

Total 620
November 1973 - 1/33 Are you going to vote for the same party you
voted for in the 1969 Knesset elections?

(1) Yes 56
(2) No 26
(3) didn't vote in 1969 18

Total 582

November 1973 - 1/34 Did the Yom Kipur war make you change your opinion
generally speaking, on the follewing personalikies?
Golda Keir:

(1) had a2 positive opinion and it remains 4
pecsitive

(2) hed = regative opinion snd it remnins 12
negative

(3) h=2d a positive opinion and now it's negative 2

7
(4) hsad a regative opinion and now it's positive ©

Total L2
fovember 1973 ~  1/35 Moshe Dayan:
‘ (1) had = positive opinion and it remains 69
positive
(2) had a negative opinion snd it remains &
negative
(3) had a pesitive opinion and now it's negative 24
{4) had a negstive opifiion and row it's positive 1
Totzl 612
Rovember 1273 -  1/36 Nernachem Beguin:
(1} had a positive opinion and it remains 52
nozitive
(2) had @ negative opinion and it remains e
negative
(3) nud = pesiilve opinior and new 1t's rerstive o
(1) nud 5 negzative opinion and now it's posidive
Total of
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Hovember 1973

Hovember 1973

o
~1
[

Hovember 10

1457

(3)
(4)

1/39
(1)

(2)

(3)
(4)

1/40

——
4 L
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Pinchas Sapir:

had a positive
positive
had a negative
negative
had a positive

had a negative
Total

Arik 3Sharon:

had a positive
positive
had a negative
rregative
had a positive

haed a negative

Jotal

Halm Dar—-Ilev

hng

rositive

a positive

had a negztive
regative
had & pesitive

had a negative

Totzl

Arieh (Liova

had a positive
poesitive

had a negative

—
—
o
£l
m
3
@]
w
o}
ok
[
-4
&

opinion

opinion

opinion

opinion

opinion

opinion

opinion

opinion

opinion
oplnion
cpinion

opinion

) Bliav:

opinion

opinicn

opinicn

opirion

and

and

and
and

and

and

and

and

and

and

and

and

zhnd

and

it remaing

it remains

now it's negative

now it's positive

1t remains

1t remains

now it's negative

now it's positive

it remains

1t remains

how 1t's negsztive

now it's positive

it remains

it remains

now i1uv's regsstive

new 1t's positive

46

e

Vi

295

74

S

[
4
e



Hovember 1973

Hovember 1974

Lovember 1973

1/41
(1)

(2)

(3)
(1)

1/42

e e
o
e T S i

A

1/43

(1)
(2)
(3)
(4)
(5)

feir Pgil:

had a positive opinion and it remains

positive 26
had a negative opinion and it remains

negative 64
had a positive opinion and now it's negative 4
had a negative opinion and now it's positive 5
Total 328

Do you think the Yom Kipur war had an ‘nfluence
on the Alignment's chances irn the Knescet

elections as compured to its charnces bhefore the

war®?
1ts chafices are much greater 2
1bts chances are gredter 5
its chances are smaller 45
1ts chunces are much smsller 3
118 chances are the same i)
Total ol

40 you think the Yom Kipur war had an influchce
on the Lijkud’'s chances in the Knesset elections,

@3 compared to its chances before the war?

its chaznces are much grester 19
its chances sre greater 43
its chences are smaller 13
1%s chances are much smaller 4
113 chances are the same 2

e

Total 413
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1/44
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1/4%

(1)
(2)
(31
(4)
(5)
(6)
(7)
(&)
(4

¥ =

Do you think the Yom Kipur war had an influance

on the chances of parties like licked, HWeri,

Shulamit Aloni, Black Panthers, in the Knesset

elections, as compared io their chances belore

ne
their
their
their
their

thelir

Toltal

war?

chances
chances
chances
chznces

chances

are much greater
are greater
are smaller
are much smaller

zre the same

B
19
13
16
50

592

In your opinion, who is the best candidate for

FPrime Ninizster®

Golda MNeir

loshe

Dayvan

lienachem Beguin

Pinches Sapir

Aba Bhan

Heim Dar-Lev
Izal Alon

other from the cozlition parties

other from non-government parties

Tctal

= Ll =M

2.4

247



November 1973 - 1/46 In your opirion, who is the best candidate for

Defenge Ministers

Noshe Dayan 53

{(2) Huim Bar-Lev 7
{(3) Arik Sharon AT
(4) Itzhak Rabin 3
(5) Aharon Yariv 10
{6} Ezer Weigzman )
(7 Igal Adlon 1
(&) other from coalition parties 1
(9) other from non—government parties 1
Total 568
Hovember 1973 -  1,/47 In your opinion, who is the best candidate for

Foreign Finister?

(1) £Lbz Epan 59
{(?) Shimon Peres 2
{3) Ahaoron Yariv 10
(4) Igal Alon 2
(5) Kenachem Boguin 3
() Itzhuk Habin 18
(7) other from coalition parties 5
(&) ther from non-government pariics 2
Total B3
Fovemboer 1073 - 1,/48 To what extent do you believe and trust in tue
government's work under Golda Leir's leadership
for the last four yesrs?
(1} to a grest extent &
(2) to a certain exient 40
(3) to = small extent 12
(4) rot at all 9

Bl Eiald 63%



November 1973 - 1/49 Which, de you think, are trnc two mest important
problems the government should take cure of?

Tre first cone:

{1) s=ecurity B
(2} pcuce i
(3) cconomy
(1) dimrisration and absorption 0
(%) education 1
(6) socisl inequality ]
{7} heusing for young couples 1
(L) other dunestic problems (ecology, trunsporvs=lion)
Total <
Novemebr 1973 - 1/50 The second ole:
(1) security 19
(2) peace e
(3) cconomy 35
(4) impigration and absorpiion 5
(5) education 2
(2) social inequslity 10
(7) housing for young couples =
(8) otiher domestic problems 3

m 5 b
Potlal G

sovamboer 1973 - 1/51 Do you tliink pecple should vote for the opposlton
even 11 they don't zorse with it, beczuse it 1s

importart to have a sirong opposition?

(13 neople should certainly vote for the opnosi i
{2) pecple should veote for ke opposition
(3) people do not have to voie for the cnuoaition i
\4) people should porteinly not vole for ihe
opposition e

PR | P
FRoaE - o] 2D
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Hovember 1973 - 1/52 Some people say that the parly in government Lis
to be substituted even if it's doing a good Jjoh.

What do you think?

(1)} certainly arrsc 18
(2) ugree T
disapree 27
(4) certainly disagree 35
Total Goh
Hovember 1973 — 1,753 Voo b owAsoios can the Likud represent o

substitule Tor the Labor Party in government®

to 4 greal extent e

PR =
[P N S e

Lo a certain extent 13

Pt
s

Lo a amall extent 14

4 not al all 20

Total Lo

Lovember 1973 - 1/54 With whose stand on foreign and security issucs

do you identify most?
(1) the Alignment's 650
(2) +the ILikud's 34

(3) the leftist purties'(Moked, Neri, etc) 5

Totul 295
Hovorber 1973 - 1/55 Do you think there is & diilerence between Lbe

Alignment =nd the Idkud's approzch Lo foreien

and sccurity issuves?

(1) a very big difference 64
(2) o bip difference Jz
(2)  » omatl differesen AW
] e Al erones :
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H-=57 Which party did you vote for in the

Knesscet eleation?

Free Center

Indepeudenti Liourals
Alignment

Poalei Agudat Israel
National Religious Party

Agudnot lsruaeld

Haolum bHurmeh
Hesbang Dooloehiit

Israeli Comrvnisi Parsy

other

didntt vote

Total

coming elections?

Likud (%zhal, Reshima Mamlachiit,
Free Center)

Independent Liberals

Alignment

Poalei Acudnt Icrael-Agudat lsrael

Naticnal Heligious Party

eri - Haclem Fooeh

(ICP and Meir Pail)

—

volko

) Isroeli Democrsia (Panthers)

Whom do you intend to voie for in

1064

__!
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g

549

vhe
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November

November

1973

1973
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1/60-61 Whom did you vote for in the last elections

(1)
(2)
(3)
(4)
(5)
(6)
(7)
(8)
(9)
(10)
(11)

1/62

(1)
(2)

1/63

(1)
(2)
(3)
{4)
(5)
(6)
(7)

{8)

for the Histadrut?

Likud

Independent Libersals
Alignment

Religiocus Worker
Meri

Voked

Rzkah

Israeli Democrats
other

didn't vote

isn't a member

Total
Sex:

Male

Femzale

Educ=ztion:

no schooling

up to four years
5-8 vears

8-10 years

11 years

12 years

more than 13 years, without University

degree

full University education

Total

R

11
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Fovember 1973 - 1/64 Age:
(1) 20-24 18
(2) 25-29 13
(3) 30-34 10
{(4) 35-39 10
(5) 40-44 7
(6) 45-49 G
(7)) 50-54 B
(8) 55-64 14
{(9) more than 65 9
Total 642
Hovember 1973 - 1/65 From the income levels below, which one

corresponds to the total gross monthly income of

you end your family members who live with you?

(1) 0-559 IL/month 11
(2) 600-739 " 16
(3) 800-939 " 15
(4) 1000-1243 v 17
(5) 1250-1439 " 10
(6) 1500-1749 " 8
(7) 1750-1933 7
(8) 2000-2493 8
(9) 2500 or more " 8

Total b42

Bovenber 1973 = 1/06 Do you observe religious traditions?

(1) observe it thoroughly 12
(2) ohserve most of it 13
(3) observe some of it 42
{4) don't obzerve at all A5
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Hovember 1973

1/67
(1)

(2)

1/68

(1)
(2)
(3)
(4)
(5)
(6)

- 98 -

Oceupation:

Liberal professional with University 8
degree {doctor, engineer, professor,etc)

Liberal professional without University 1

%

degree {(grammar school teacher, nurse,ete)
manager or business owner with more than 3

eleven workers

manager or business owner with 3I—-10 workers 3
manager or business owner with 0-2 workers 14
skilled worker 19
unskilled worker O
student 5
housewife 32
Total LAZ
Where were you and your father born?
interviewee his father
Israel Israzel 8
Isrgel Asia-Africa 10
Israel Lurope-America 17
Asia-Africa Asia-Africa 2
wurcpe—-america Europe—America 41
any other combination 1

Total 042




